Рисуем мыльными пузырями.

И так, начинаем. Все дети, маленькие и большие и даже взрослые мамы и папы любят пускать мыльные пузыри. Они такие нежные, веселые, цветные, как сама Радуга – красавица. Одна беда – живет Мыльный Пузырь недолго. Летит Пузырь, показывает нам все цвета спектра, раздувается от радости и – хлоп! - и его уже нет.
Учимся рисовать  Мыльными Пузырями. Пригласите вашего малыша сесть за стол, желательно всей семьей. Застели стол клеенкой, положите газеты и приготовьте необходимые материалы:
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- гуашь; - краски;
-воду;
-жидкое средство для мытья посуды;
-трубочки для коктейля;
-чайные ложечки (можно разовые) ;
-разовые стаканчики;
-бумагу белую (А4 или альбомную) .
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И так, смешайте в стаканчике чайную ложку гуаши, 2 чайные ложки жидкого мыла и столько же воды. Хорошенько перемешайте, и пусть ваш ребенок дует в трубочку. Мыльные пузыри веселой гурьбой полезут на верх, родителям, бабушкам или дедушке останется только накрывать эту веселую семейку бумагой и придерживать рукой стаканчик.
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Приготовьте несколько цветных мыльных растворов. Ловите Пузыри всех цветов на один лист или каждый цвет отдельно, пусть у вас соберется много портретиков Мыльных Пузырей. Попробуйте подружить Желтый Пузырь с Синим, Красный с Желтым, Красный с Синим.
Желаем Вам  радостного общения с  детками и веселого творчества!
